
Posudek na diplomovou práci  Bc. Adriany Pondělíčkové Sexuální výchova 

ve školách 

  

Diplomová práce se zabývá velmi významným tématem, kterému však podle mého názoru 

není v naší škole věnována patřičná pozornost. 

Cílem práce je nastínit problematiku sexuální výchovy zaměřenou především na školní 

prostředí, zjistit, jaká je informovanost žáků gymnázií o sexuální problematice a ověřit 

postoje žáků k sexuální výchově.  

V prvních kapitolách teoretické části se autorka zabývá sexualitou, vývojem společenských 

postojů k této problematice, sexuálním vývojem dítěte a jeho sexuálními právy. A pak se již 

soustřeďuje na otázky sexuální výchovy, na její modely, koncepce, obsah, metody a 

problémové oblasti. 

Na tuto teoretickou část práce organicky navazuje část praktická, kde autorka pomocí 

dotazníku pro žáky různých typů gymnázií (státního, soukromého a církevního) zjišťovala 

jejich znalosti ze  sexuální problematiky a také jejich názory na sexuální výchovu.  

Výsledky, které autorka popsala, zanesla do grafů a tabulek a podrobně analyzovala, jsou 

v některých případech velmi zajímavé a do jisté míry boří ustálené obecné představy.  

Ukázalo se např., že žáci křesťanského gymnázia mají celkově lepší vědomosti v oblasti 

sexuální problematiky než žáci ze státního gymnázia, ale nejlepší vědomosti z této oblasti 

prokázali žáci soukromého gymnázia. Z toho i při určité omezenosti výzkumného vzorku 

(většina z poměrně velkého počtu oslovených gymnázií buď na žádost autorky o spolupráci  

nereagovala, nebo ji odmítla) je zřejmé, že křesťanské zaměření školy nemusí mít vliv na 

znalosti žáků ze sexuální oblasti a také, že i některé soukromé školy této problematice věnují 

přiměřenou pozornost.  

Předložená diplomová práce má velmi dobrou odbornou úroveň. Vychází z aktuálních, 

relevantních zdrojů a i po stránce formální odpovídá požadované normě. 

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji výborně. 
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